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18. Band, Nr. 16, 15. August 1898, Seite 609—613 soeben er-
schienen ist.

Litteratur.

E.Hofmann, Schmetterling-Etiketten. ITI. Auflage.
Stuttgart. C. Hoffmann’sche Verlagsbuchhandlung (A.
Bleil). Preis 1 Mark 50 Pfe.

Das kleine Buch bringt auf 51 Octavblittern die zierlich ge-
druckten Etiketten der meisten europ#ischen Grossschmetterlinge
und zwar die iblichen Gruppen- und Familien-Bezeichnungen nebst
den Namen der Gattungen auf 8 Blittern und die Namen der
Arten auf 27 Blittern. Einen Anhang bilden 5 Blitter unbedruckt
gebliebener Etiketten und 6 Blitter kleinerer Ktiketten (Ge-
schlechtsetiketten), von denen je 2 mit dem Geschlechtszeichen
(3, @) bedruckt, zwei unbedruckt sind. Vorausgeschickt ist eine
Gebrauchsanweisung, ecin Verzeichnis der Autoren mit den an-
gewendeten Abkiirzungen, ein alphabetisches Verzeichnis der Gattungen
und Familien und ein alphabetisches Verzeichnis der Arten.

CarlFelsche, Verzeichniss der Lucaniden, welche
bis jetzt beschrieben sind. Leipzig. Ernst Heyne.
1898. 89 Seiten in Octav. — Mark 3.

Das Verzeichniss bringt aus den 9 Unterfamilien der Lucaniden

574 Arten mit 76 Gattungen. Nur die paarigen Seiten (die linken)

sind hedruckt, sodass dic leer geblicbene rechte Seite dem Sammler

hinreichenden Raum fiir Erginzungen zur Verfigung stellt. Die

Synenyma fallen dadurch leicht in’s Auge, dass sie gegeniiber den

Geltung beanspruchenden fett gedruckten Namen einfach cursiv

gedruckt wurden. Die Quellen sind zwar iiberall gewissenhaft an-

gegeben, jedoch wiirde die (allermeist fortgeblicbene) Angabe des

Erscheinungsjahres die Brauchbarkeit des Verzeichnisses noch ver-

mehrt haben.

Archivdes Vercinsder Freunde der Naturgeschichte
in Mecklenburg. 52.Jahr (1898). I. Abtheilung mit
1 Tafel. Redigirt von I. Geinitz-Rostock. Gistrow,
in Commission der Buchhandlung von Opitz & Co., 1898,
Seite 1—60.  Entomologischer Inhalt:
0. Brauns, Monstrositit (des rechten Vorderbeines oines
weiblichen Hylotrupes bajulus L.). Seite 56—57 ; Dic Bienen Europa’s
von Heinrich Friese (Besprechung). Seite 58—60.
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Anales de la Sociedad Espafiola de Historia Na-
tural. Seric II. Tomo séptimo (XXVII). Madrid. 31.
de Julio de 1898. Seite 1—128.

Entomelogischer Inhalt:
F. Seeboeld, Catalogue raisonné des Lépideptéres des en-
virons de Bilbao (Vizcaya). Seite 111—128 (wird fortgesetzt).

Bollettino della Societd Romana per gli Studi
Zoologici. Anno VII, 1898, Vol. VII, fasc. I e IL
Entomologischer Inbalt:

Giulie Alessandrini, Sui Coleotteri della Previncia di
Roma, Fam. Carabidae (continunazione), Seite 18—33.

Actas de la Sociedad Espafiola de Historia Na-
tural. DMadrid, Junio del 1898, Seite 113—144.
Entomologischer Inhalt:
de Uhagdén, Adiciones & mi ,Ensayo sobre las especies
espafiolas del grupo Chelevae, Seite 117—126. — Bolivar,
Ortépteros nueves de Borneo y do Nueva Guinea, S. 137—142.

The Entomologist, an illustrated Journal of General
Entomology, edited by R. South. (London.) No. 423.
(Vol. 31.) August 1898.

Inhalt:

Kirkaldy, G. W., A Guide to the study of British Water-
bugs (Aquatic Rhyncheta). Pg. 177. — Some Changes in the No-
menclature and Arrangements of British Lepidoptera-Heterocera
(cont.). Pg. 180. — Cockerell, T. D. A, The North American
Bees of the genus Prosopis. Pg. 185. -— Lathy, P. J, A new
species of Charaxes from Siam. Pg. 192. — Standen, R. S,
Among the Butterflies and Flowers of Norway. Pg. 193. — Notcs
and Observations. Pg. 196. — Captures and Field Reports. Pg.
197. — Societies. Pg. 199.

Proceedings of the General Meetings for Scienti-
fic Business of the Zoological Society of London
for the year 1898, Part II., containing Papers read in
March and April. (London, August 1. 1898.)

Entomologischer Inhalt:
Butler, A. G., On the Lepidepterous Insects collected by Mr.

G. A. K. Marshall in Natal and Mashenaland in 1895 and 1897.
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Pg. 186—201 with plate 20. — Jacoby, M., Additions to the
knowledge of the Phytophagous Coleoptera of Africa. Part I. Pg.
212—242 with plate 22, — Gorham, H. S., On the Serricorn
Coleoptera of St. Vincent, Grenada, and the Grenadines (Malaco-
dermata, Ptinidae, Bostrychidae), with descriptions of mew Species.
Pg. 315—338 with plate 27, fig. 1—5, 7—10. — Gorham,
H. S., On the Coleoptera of the families Erotylidae, Endomychidae
and Coccinellidae, collected by Mr. H. H. Smith in St. Vincent,
Grenada, and the Grenadines, with descriptions of new Species.
Pg. 334—343 with plate 27, fig. 6, 11, 12.

Naturgeschichte der Insecten Deutschlands, be-
gonnen von W. F. Erichson, fortgesetzt von H. Schaum,
G. Kraatz, H. v. Kiesenwetter n. A.
Fiinfter Band, erste Hilfte, Lieferung 5 (Schluss), bear-
beitet von G. Seidlitz. (Mit Bildnis H. v. Kiesen-
wetter’s.)

Mit dieser Lieferung ist die vor mehr als zwanzig Jahren
(1877) begonnene erste Hilfte des 5. Bandes des grossen Coleo-
pteren-Werkes durch G. Seidlitz (Miinchen) zum Abschluss gebracht
worden. Diese 877 Seiten umfassende Abtheilung enthilt die
Tenebrioniden zusammen mit den Anobiaden und Cioiden.
Eine liebevoll geschriebene Einleitung, mit zahlreichen Mittheilungen
aus Briefen Kiesenwetter’'s, wird der wissenschaftlichen Bedeutung
des letzteren gerecht. Am Schluss der 2. Hilfte des Bandes sollen
alle Familien der Heteromeren iibersichtlich behandelt werden.

Journal of the New York Entomological Society.
Lidited by W. Beutenmiiller. Vol. VI, Nr. 2, June 1898.
Inhalt:

Casey, T. L. Studies in the Ptinidae, Cioidae and Sphindidae
of America. Pg. 61. — Dyar, H. G., The Life-Histories of the
New York Slug Caterpillars. XV. Heterogenea flexuosa. (With
plate 6.) Pg. 94. — Smith, J. B, Notes on Species of Noctua
with descriptions of New Forms. (With plate 7.) Pg. 98. —
Schaus, W., New Species of Noctuidae from Tropical America.
Pg. 107. — Dyar, H. G.,, On the Larvae of certain Nematinae
and Blennocampinae, with descriptions of New Species. Pg. 121.
— Schaus, W., New Species of Heterocera from Tropical Ame-
rica. Pg. 188. — Dyar, H. G., Descriptions of Larvae of He-
mileucids from the Argentine Republic. Pg. 150.

Druck von Otto Dornbliith in Bernburg.



